



左上图:太原古县城灯光秀 邓寅明 摄 | 左下图:稻田公园冰雪小镇 宿晓健 摄

太山祈福 王韵菲 摄

2024 用仪式感打开新年画卷

曙光照亮天际，崭新的2024年如约走来。

新年假期，在锦绣太原城，热爱生活的人们，游古城古街，吃美食大餐，看音乐盛会，赏璀璨烟花，与冰雪共舞，中锦鲤大奖……用仪式感满满的文化旅游活动，打开新一年锦绣画卷，拥抱持续发生的一切美好。

祈福新岁

辞暮尔尔，烟火年年。假期里，祈福新年成为我市景区一大主题。

太山博物馆推出“且登太山 万事兴‘龙’”主题活动，通过互动性体验活动，游客了解传统节日文化，感受新年欢乐氛围。游客登临太山，在望都峰打卡拍照，将迎接新的一年第一张照片发到朋友圈，还能获得太山纪念奖牌和祈福飘带。如果你今天来太山敲钟祈福，还可领取祈福飘带一条。节日里，游客手工DIY龙年装饰摆件，为新一年添彩，用手工装点喜悦；在祝福版面上签名，写下自己的新年期望，期待新一年心想事成、平安喜乐。

太原古县城推出“向新年许愿·在古城相见”特别活动，征集2024新年城墙灯光秀祝福语。游客在抖音的活动视频下留言2024年新年祝福，有机会获得新年特别小礼物。

在中正天街，非遗“打铁花”在夜幕中上演，漫天火星倾泻而下，发出夺目光彩，比焰火更近更亮更震撼，游客欣赏眼前美景同时，迎接璀璨绽放的2024年。

热闹跨年

假日里，我市街区、景区举办各种跨年活动，呈现喜乐、祥和、热闹的节日氛围。

在钟楼街，华灯初上，光影流转，20时到23时，每隔一小时就有一场演出，翩翩舞姿、华美服饰，向游客展示着城市文化底蕴。2023年12月31日23时30分开始，钟楼城墙进入30分钟倒计时，游客在钟楼前拍照打卡，一起欢呼倒计时，共同迎接新年到来。倒计时结束后，一场大型龙年鼓舞秀上演，为游客送上祝福。

在太原王府井·晋阳里中心广场，国风战鼓拉开序幕，激昂的鼓声震撼人心，传递出豪迈与力量。小龙人队伍在欢快音乐声中穿梭于人群之中，为观众带来一场娱乐互动。现场还有年终市集和非遗技艺传承展示，游客可以挑选各种商品，品尝特色美食。非遗杂技的传承演绎，展示民间艺术，让游客领略中华文化的博大精深。篝火派对为现场氛围增添一份浪漫与温馨，游客在熊熊篝火旁载歌载舞，共度欢乐时光。舞台美术灯光缤纷绚丽，娱乐节目丰富有趣，营造出如梦如幻的快乐氛围。冷焰火跨年倒计时仪式激动人心，辞旧迎新时刻，璀璨焰火冲破夜空，绽放出绚丽光芒。

快乐过节

元旦假日，明星演艺、音乐盛会、冰雪项目、璀璨烟花等元素齐全，为我市增添诸多浪漫元素。

采薇庄园推出“烟火和远方·采薇雪地音乐节”活动，通过明星乐队、音乐、篝火将跨年气氛拉满，滑雪爱好者与秦勇、蓝光乐队、七叔等歌手一起嗨唱，参加篝火派对和音乐表演，迎接崭新的2024年。当音乐遇上雪花，游客感受到不一样的音乐集会，感受不一样的冰雪世界。

2023年12月31日，太原方特“星河跨年夜”浪漫之夜开启，集结众多明星艺人以及多个精彩演艺节目。游客畅玩主题乐园的项目，与偶像们零距离互动，欣赏长达20分钟的璀璨焰火秀。限定灯光秀梦幻亮相，神州塔瞬间换上“新装”，流光溢彩，带给游客浪漫

快乐体验。

在稻田公园，雪地转转、雪地悠波球、儿童雪滑梯、雪夹、雪桶等冰雪游玩项目，带给亲子组合无限快乐。乘坐雪圈，从65米雪道俯冲下来，迎着冷风尽情体验着雪地项目的刺激和快乐。此外，大黄蜂、高达、孙悟空、牛魔王等巨型机甲带领百人齐跳“科目三”，成为有趣看点。在雪山动物园，企鹅、梅花鹿、北极熊等造型的冰雪动物，或憨态可掬，或灵动优雅，在冰天雪地中绽放着别样生命力，吸引游客纷纷拍照打卡，留下美好记忆。

声色作伴

图书馆里赏音乐，乐音就着书香，别有雅趣。赵兰香与姐妹们在太原市图书馆看了一场新年古琴音乐会。古琴、笛子、古埙奏出传统曲目《秋鸿》《沧海龙吟》《乌夜啼》《阳关三叠》《流水》等，韵味悠长、宁静深邃，历史文化内涵深厚，像岁月遗响，袅袅不绝。

李南是个影迷，她早早就关注到即将在太原市青年宫演艺中心上演的汉斯·季默电影作品音乐会。电影配乐大师汉斯·季默，以一人之力构建了一个电影音乐王国，1月12日的这场音乐会，由年轻的新锐室内乐团演奏，充满新颖元素和感染力。《星际穿越》的主题曲情感深刻，似乎讲述了星际无尽的奇妙和人类探索的激情；《盗梦空间》《蝙蝠侠》《角斗士》中的经典音乐，同样具有魔力，将画面、声音与情感连接起来，诉说人间美好。

“为救李郎离家园，谁料皇榜中状元。中状元，着红袍，帽插宫花好啊好新鲜。”这段唱词熟悉吧，出自黄梅戏《女驸马》。1月3日，黄梅戏代表作《女驸马》，在山西大剧院大剧场上演，吴琼、杨俊、吴亚玲、袁玫等众多黄梅名家齐聚一堂，经典重现。

万物有光，如新而至，得传统文化

滋养，快乐才有料。博物馆里的新年，是许多人心中的一道光。新年伊始，可以到太原市博物馆许下愿望，见证幸福，也可以感受民族服饰之美。青少年们专属的“瓷”旧迎新活动，文化味儿满满。“元旦”一词，古已有之，最早见于《晋书》，“瓷”旧迎新活动上，同学们学到的节日知识，新鲜有趣。

逛吃不停

人间烟火气，最抚凡人心。结束了一年的辛勤工作，出门享受一顿合胃口的美食，也是对假期最基本的尊重。

人来人往的钟楼街、热闹非凡的万象城、应有尽有的亲贤街……假期里，省城各大商圈的热度持续飙升，络绎不绝的市民游客穿梭于各大购物中心和商业街区，逛街购物、游玩拍照，享受“买买买”的血拼乐趣，逛累了随意进入一家店，享受美食，或是在咖啡馆、甜品店感受那一点“甜”。

“干杯！这一年你辛苦啦！”下班时间一到，市民小许少见的没有加班，叫上闺蜜去逛万象城。姐妹几个目标“瞄准了”这里最新开业的网红店“麻六记”。美食果然是大家假期的首选，她们赶到时，店内已经座无虚席，所幸等位区的服务相当到位，有免费的糖葫芦，有朋友的陪伴，等候也变得不那么难熬。泡椒的酸，藤椒的麻，辣椒的辣……果然，川菜最能挑动味蕾，点燃大家的热情，几杯过后，几个年轻人又是元气满满。

还有些市民则选择到广式大排档，来一份暖暖的生滚粥，或是一起打边炉，在红泥小火炉带来的氤氲热气中，感受冬日的温暖。更有稍微年长一点的市民则会约上二三好友，到自己喜欢的livehouse，在歌手的浅吟低唱中，短暂忘记日子的辛劳，让疲惫的精神，得到一些放松。

走过平湖烟雨，跨过岁月山河，品尝世间百味，即是我们渴盼的新年。

记者 贾尚志 陈辛华 魏薇